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Лидеры рынка

TeleTRADE - высшая степень 
надежности

Саморегулируемая организация «Центр регу-
лирования внебиржевых финансовых инструмен-
тов и технологий» (СРО ЦРФИН) вручила компании 
TeleTRADE свидетельство о присвоении категории 
FOREX-брокера группы «А». 

Таким образом, TeleTRADE признана одной из веду-
щих компаний на рынке, чей уставный капитал, количе-
ство представительств по стране и миру, а также усло-
вия для торговли позволили стать одной из немногих 
аналогичных компаний, тоже получивших свидетельст-
во о зачислении в группу «А».

СРО ЦРФИН — это некоммерческое партнерство, соз-
данное с целью внедрения эффективных механизмов ре-
гулирования рынка FOREX в России. Одной из главных 
задач СРО является защита интересов и урегулирование 
спорных ситуаций, возникающих между членами парт-
нерства или членами партнерства и клиентами.

На данный момент в состав организации входят 26 
участников, которые разделены на три группы: группа А 
(минимум 15 млн рублей на счете в банке), группа В (раз-
мер минимального резервного капитала — 2 млн руб-
лей) и группа С (минимальный резервный капитал — 50 
тысяч рублей).

Реклама

г. Архангельск, 
ул. Поморская, 5, оф. 319, 

тел. (8182) 44-00-94
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Ãëàâà ãîñóäàðñòâà â õîäå ïîåçäêè â Íàðüÿí-Ìàð îòìåòèë ïîëîæèòåëüíîå 
ïðîõîæäåíèå ÍÀÎ îòîïèòåëüíîãî ñåçîíà è õîðîøóþ ðàáîòó ïî 
ïåðåñåëåíèþ ãðàæäàí èç âåòõîãî è àâàðèéíîãî æèëüÿ. «Âèäíî, ÷òî 
çà æèëèùíûì ñåêòîðîì ñòàëè óõàæèâàòü, õîòÿ, êîíå÷íî, ïðîáëåì 
äîñòàòî÷íî», - ñêàçàë Äìèòðèé Ìåäâåäåâ è ïîæåëàë «íå ðàññëàáëÿòüñÿ». 

Стр. 5

«Не расслабляйтесь»!«Не расслабляйтесь»!
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Энергетика: Как решится судьба ОАО «Архоблэнерго»?АО «Архоблэнерго»?

Эхо недели

Илья Михальчук -  ■
в непочетной «семерке»

РБК составил топ-7 губернаторов, которым с наи-
большей вероятностью в ближайшее время грозит от-
ставка. Губернатор Архангельской области Илья МИ-
ХАЛЬЧУК занял в нем второе место. 

В рейтинг попали главы регионов, привлекавшие в по-
следнее время внимание к своим персонам скандалами, а 
также те, в чьих «епархиях» создается напряженная пред-
выборная ситуация. Сложную политическую обстановку 
в Архангельской области, конфликты Ильи Михальчука не 
только с представителями других партий, но и с «единорос-
сами» отметили вице-президент Центра политических тех-
нологий Ростислав ТУРОВСКИЙ, президент фонда «Петер-
бургская политика» Михаил ВИНОГРАДОВ, депутат Госду-
мы Олег КУЛИКОВ и другие консультанты РБК.

К повышению МРОТа  ■
пока не готовы

Работодатели области пока не готовы к повышению 
минимального размера оплаты труда: таковы выводы 
Федерации профсоюзов Архангельской области.   

Профсоюзы выступают с инициативой с 1 января 2012 
года, с учетом последних решений высших судебных ин-
станций, установить региональный МРОТ в сумме 10 144 
рублей для районов Крайнего Севера и 7839 рублей для 
приравненных к ним местностей. 

30 сентября на очередном заседании трехсторонней 
комиссии с участием правительства области работодате-
ли настояли на том, чтобы дождаться не только массовых 
решений судов, но и законодательного закрепления пра-
ва северян на выплату надбавок и компенсаций за работу 
в особых климатических условиях Севера сверх начислен-
ной зарплаты, минимальный размер которой в России на 
1 июня 2011 года составляет 4611 рублей.

Несколько рыбин с «Сапфира-2»  ■
оценили в $73 000

Норвежские власти сняли арест с траулера «Сап-
фир-2», задержанного 28 сентября в районе Шпицбер-
гена. Однако экипаж судна, принадлежащего рыбаккол-
хозам Архангельской области, по-прежнему обвиняет-
ся в незаконном сбросе за борт нескольких рыбин. 

Территорию вокруг архипелага Норвегия в односторон-
нем порядке объявила своей рыбоохранной зоной, враз-
рез с ранее заключенным с Россией (СССР) договором. 
При аресте судна у капитана, старпома и технолога изъ-
яли паспорта, доступ к общению с представителями рос-
сийской стороны для них долгое время был закрыт. МИД 
РФ назвал поведение норвежских инспекторов «вызываю-
щим и неприемлемым». «Сапфиру-2» выставлен штраф в 
размере в $73 000. Компания-судовладелец планирует по-
дать встречный иск. 

Реальные деньги –  ■
за «фиктивную» дорогу

В Новодвинске по результатам прокурорской про-
верки возбуждены уголовные дела о мошенничестве 
и халатности при проведении ремонта большого уча-
стка автомобильной дороги. 

Выявлено, что в 2010 году неустановленные лица из чис-
ла руководства МУП «Флора-Дизайн» предъявили в адми-
нистрацию города Новодвинска для согласования акты о 
приемке работ по ремонту участка автомобильной доро-
ги общей площадью 5 399 кв.м. Документы содержали за-
ведомо ложные сведения: фактически сделано было зна-
чительно меньше.

По подложным актам из бюджета города «Флоре-Ди-
зайн» были перечислены денежные средства, переплата 
составила более 271 тысячи рублей, сообщает пресс-служ-
ба прокуратуры Архангельской области.

Акценты недели

Фактически любой кре-
дитор уже сейчас может ини-
циировать процедуру бан-
кротства. В правительстве 
области не скрывают — та-
кая вероятность высока. 

Надо сказать, что попыт-
ки подачи исков по Закону 
«О несостоятельности» уже 
предпринимались. Однако 
пока с кредиторами удает-
ся «договориться» - задол-
женность гасится либо иски 
чудесным образом отзыва-
ются. 

Между тем в Арбитраж-
ном суде Архангельской об-
ласти в производстве нахо-
дится  несколько десятков 
дел, по которым ответчиком 
выступает «Архоблэнерго». 
Кредиторы требуют пога-
сить долги, некоторые из ко-
торых весьма существенны. 
Так, ООО «Русские нефтепро-
дукты» постановлением суда 
добилось взыскания 110 млн 
рублей. Решение суда долж-

ник оспаривает в вышестоя-
щей инстанции. 

Вероятно, приход серьез-
ного инвестора, заинтересо-
ванного в получении прибыли, 
мог бы исправить ситуацию. 
Но время было упущено. 

С 2008 года, в процессе 
активного продвижения в ре-
гионе проекта «Энергия Бе-
лого моря» (ЭБМ), предпо-
лагалось, что компания бу-
дет передана под управле-
ние ОАО «УК «ЭБМ». Напом-
ним, оно создавалось со-
вместно с Правительством 
Архангельской области (51% 
акций) и ОАО «Роскоммун-
энерго» (49%) по инициати-
ве губернатора Архангель-
ской области Ильи МИХАЛЬ-
ЧУКА. Одной из главных це-
лей проекта называлась кон-
солидация активов ЖКХ для 
комплексной модернизации. 
Однако вопреки обещаниям 
вклад в уставный фонд ОАО 
«УК «ЭБМ» администрация 
региона так и не внесла, объ-
яснив это нежеланием нара-
щивать капитал бюджетны-
ми деньгами. 

Отказалась региональная 
власть и от участия в другом 
проекте — ОАО «Архинвест-
энерго» («дочка» ЭБМ), ко-
торому были переданы му-
ниципальные котельные Ар-
хангельска. Затем после-
довал целый ряд событий, 
давший почву для обсужде-
ния обострившейся «друж-
бы» руководства региона 
с ТГК-2. Якобы генерирую-
щая компания опять не прочь 
взять котельные Архангель-
ска под свое крыло, «отодви-
нув» «Энергию Белого моря» 
и «Роскоммунэнерго» в ча-
стности. И вот сейчас, когда 
вероятность вхождения об-
ластного предприятия «Арх    -
облэнерго» в ЭБМ уже ос-
талась в прошлом, вновь 
всплывает ТГК-2. Пусть не 
напрямую, а в виде Группы 
«Синтез». Именно она назы-
вается возможным покупа-
телем акций ОАО «Архобл-
энерго». 

По словам министра иму-
щественных отношений Ар-
хангельской области Михаи-
ла МАЗУРЕНКО, пока в про-

екте закона речь идет о про-
даже 25% акций предпри-
ятия, но обсуждается и вари-
ант «25% + 1 акция». Есть еще 
одно предложение — полно-
стью «освободить» область 
от акций убыточной компа-
нии. Для этого планирует-
ся провести открытый аук-
цион.

«Чиновникам нужно более 
взвешенно и грамотно под-
ходить к вопросу приватиза-
ции госимущества, - счита-
ет председатель комитета 
по ЖКХ и энергетике обла-
стного Собрания депута-
тов Андрей АННИН. - Обыч-
но предприятия продаются 
на пике прибыльности, чтобы 
максимально выручить день-
ги для бюджета. Сейчас же 
мы хотим избавиться от ак-
ций компании, которая фак-
тически находится в яме. До-
говоренность с инвестором 
должна быть предметная — 
сколько он может вложить и 
хватит ли этой суммы для по-
крытия убытков. Это не дол-
жен быть протокол о наме-
рениях». 

Приватизация: сколько дадите?Приватизация: сколько да

Руководство региона планирует продать 
акции сразу нескольких убыточных 
предприятий.  Одно из них - 
ОАО «Архоблэнерго», которое 
объединяет котельные и муниципальные 
дизель-электростанции в районах области. 
Потенциальным покупателем называется 
Группа «Синтез», известная в области 
по компании ТГК-2. Однако торг в данном 
случае неуместен — положение предприятия 
столь критично, что речь идет не столько 
о продаже, сколько о передаче 
«с обременением». Убыток компании на 
начало года составлял почти 60 млн рублей, 
обязательства по кредитам приближаются 
к 1 млрд рублей, остаточная стоимость 
основных средств — 255 млн рублей. 

Елена СВЕТЛИЧНАЯ

главный редактор

БК

28 планшетных компь-
ютеров Apple iPad2 заку-
пает Архангельское обла-
стное Собрание депута-
тов. На эти цели из обла-
стного бюджета будет по-
трачено около 1 млн руб-
лей. Конкурс на закуп-
ку «айпэдов» объявило 
агентство госзаказа обла-
стного правительства. 

Губернатор Тульской об-
ласти отозвал из Совета Фе-
дерации своего представите-
ля. В СМИ уже появились со-
общения о том, что его место 
готовят для депутата Госду-
мы Артура Чилингарова. Он 
примет участие в выборах в 
поселковый Совет населен-
ного пункта под Тулой, имея 
100%-ные шансы. 
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Судя по всему, пока Груп-
па «Синтез» не горит желани-
ем купить предприятие. По 
крайней мере, на тех услови-
ях, которые предлагаются об-
ластным правительством. Си-
туация критическая, инвестор 
нужен, и бизнес этим положе-
нием может воспользовать-
ся, начав диктовать свои ус-
ловия. 

«П р о д а ж а у б ы т о ч н о -
го предприятия — это чис-
то постсоветское изобрете-
ние, - считает председатель 
комитета  облсобрания по 
промышленности и эконо-
мическому развитию Ев-
гений УХИН. - О какой про-
даже идет речь? Акции про-
сто предлагаются, а не про-
даются». 

По словам члена межве-
домственной комиссии по 
предупреждению банкрот-
ства организаций при гу-
бернаторе Архангельской 
области, поверенного НП 
«СРО арбитражных управ-
ляющих «Северная столи-
ца» в Архангельской облас-
ти  Олега СМИРНОВА, в дан-

ном случае предлагаемый ва-
риант продажи блокирующе-
го пакета акций (25% + 1 ак-
ция) - не совсем эффектив-
ный способ выведения пред-
приятия из кризиса. Таким об-
разом можно еще более усу-
губить ситуацию. Средства 
от продажи акций перейдут 
в распоряжение собственни-
ка, на решения которого вли-
ять трудно. 

«Блокирующий пакет не 
позволяет  управлять компа-
нией, а дает право блокиро-
вать решения акционеров. Та-
кой способ хорош, если орга-
низация успешно развивает-
ся и работает с прибылью», - 
отмечает Олег Смирнов. 

По его словам, целесооб-
разнее полностью привати-
зировать предприятие, если 
речь идет о серьезных инве-
стициях. Но за сколько бы ни 
купил компанию инвестор, 
нужно еще вкладываться в 
модернизацию оборудова-
ния, покрывать убытки, что-
бы общество развивалось и 
приносило прибыль. 

Главное не переборщить с 
«ценой вопроса». Но и зани-
жать не стоит — у нового ак-
ционера должен быть стимул 
«отбить» вложенные день-
ги. Опасно запросить сумму 
ниже минимума: нередко ак-
ции компаний покупаются по 
дешевке ради дополнитель-
ного актива для получения 
кредитов. В таком случае по-
терять свои смешные «инве-
стиции» акционеру не жалко. 

Действительно, спешные 
решения могут привести к ба-
нальному «раздербаниванию» 
госимущества. Этого регио-
ну не нужно. Область заин-
тересована в том, чтобы ма-
лая энергетика обеспечивала 
светом и теплом жителей рай-
онов. Только почему-то вспо-
минают об этом у нас, когда 
вопрос стоит ребром, а пред-
приятие лежит на лопатках. 

Очевидно, что привати-
зировать ОАО «Архоблэнер-
го» нужно было «вчера», а не 
«завтра», как планируется.

Напомним вкратце суть вопроса. 
Рыболовецкие колхозы им. В.И. Ленина 
и «40 лет Октября», в частности, име-
ют квоты на вылов трески и пикши око-
ло 1,5 тысячи тонн в год, и осваивают-
ся они в полном объеме. 

«Эта рыба продается по рыночным 
ценам, годовая «оборотка» хозяйств — 
около 100 млн рублей. Фонд заработ-
ной платы — не более 3-5 млн. Между 
тем за предприятиями числятся долги 
в десятки млн рублей, идут процедуры 
банкротства. На заседаниях суда нам 
были озвучены общие суммы по пре-
тензиям кредиторов. Предприятия в 
состоянии рассчитаться с ними в тече-
ние года. Так куда уходят деньги? Была 
ли необходимость продавать практи-
чески все траулеры? На эти и многие 
другие вопросы ответа мы так и не по-
лучили», - рассказал «Бизнес-классу» 
руководитель организации, уча-
ствующей в процессе в качестве 
третьего лица и просивший не ука-
зывать своего имени.

Странная ситуация и в рыбаккол-
хозе «Сояна». В начале года «Бизнес-
класс» публиковал выдержки из обра-
щения председателя Совета помор-
ских старейшин Владимира БОБРЕ-
ЦОВА к руководителю Росрыболовст-
ва Андрею КРАЙНЕМУ: по мнению ав-
тора обращения, в «Сояне» происхо-
дит рейдерский захват с целью «про-
тивозаконного перевода имущест-
ва и рыболовецких квот». Предполо-
жительно - в частную компанию, то-
гда как колхозу остались бы лишь не-
профильные и неприбыльные акти-
вы. Из-за перевода на  неполный ра-
бочий день и урезания зарплаты за-
явления об увольнении подали бо-
лее половины колхозников. В письме 
в Росрыболовство говорилось также о 
том, что хозяйству навязывают посто-
ронних лиц. Схожая оценка ситуации 
и среди не аффилированных к руково-
дству предприятия участников судеб-
ного разбирательства. Правда, даль-
ше слов дело не идет. 

«Рейдерский захват, если таковой 
происходит, должен быть чем-то под-
твержден. В первую очередь, фактом 

смены собственника предприятия. У 
«Сояны» собственники прежние. Да, 
прокуратура задавала нам вопросы 
о незаконных увольнениях, которые 
якобы имели место в колхозе, однако 
у нас есть доказательства, что ниче-
го подобного не происходило», - ком-
ментирует ситауцию председатель 
Архангельского рыбакколхозсою-
за (АРКС) Андрей ЗАИКА, который 
является и внешним управляющим 
«Сояны» с октября 2009-го.  

Как говорится в последнем на теку-
щую дату определении арбитражного 
суда по этому делу, отчет управляю-
щего позволяет заключить, что «плате-
жеспособность должника может быть 
восстановлена», по крайне мере, «до-
кументы, подтверждающее обратное, 
сторонами не представлены».  

«Процедура банкротства по «Со-
яне» прекратится в феврале - янва-
ре 2012 года, - уверен Андрей Заика. - 
Зарплаты вернулись на прежний уро-
вень. На меньшие суммы люди суще-

ствовать, наверное, не могут. Однако 
суть в том, что и эти зарплаты сейчас 
не оправданы финансовым состояни-
ем предприятия. Я имею в виду объ-
ем биоресурсов и доходы от внутри-
колхозного производства. Здесь еще 
предстоит большая работа. В частно-
сти, мы начали закупать племенное по-
головье, технику, чтобы за некоторое 
время возродить Соянскую молочную 
ферму. Хотя говорить о том, что это 
бизнес-проект, несерьезно». 

Что касается рыбакколхозов «40 
лет Октября» и им. В.И.Ленина, как счи-
тает руководитель АРКС, по ним про-
цедура банкротства закончится уже в 
октябре. 

«Мы восстановили их платежеспо-
собность, ликвидировали текущие за-
долженности, зарплата выплачивает-
ся вовремя. Если сравнивать с други-
ми рыбодобывающими предприятия-
ми области, у этих колхозов весьма не-
плохая доходность. Думаю, уже скоро 
в этих колхозах состоятся общие соб-
рания, на которых будут выбраны пред-
седатели — вероятнее всего, те же, что 
были до начала процедуры банкротст-
ва», - добавил Андрей Заика.

Однако, судя по документам арбит-
ражного суда, итог заседания по де-
лам этих двух предприятий может быть 
совсем иным. Один из трех основных 
кредиторов колхозов - ООО «Архпром-
лес» - против мирового соглашения и 
просит признать незаконными реше-
ния собрания кредиторов, в которых 
действиям внешних управляющих да-
ется в целом положительная оценка. 

В этом контексте нельзя не отме-
тить еще один факт. Андрей Заика под-
твердил  информацию о том, что в от-

ношении управляющего одного из кол-
хозов АРКС заведено уголовное дело 
по статье о неправомерных действиях 
в период банкротства. По версии пра-
воохранительных органов, в соста-
ве «дебиторки» хозяйства им не были 
отражены долги трех предприятий по 
коммерческим сделкам. Одно из них 
не перечислило колхозу деньги за ку-
пленное судно, другое — по договору 
о строительстве объекта, третье пред-
приятие — колхоз «Сояна». 

Архангельский офис фигурантов 
дела проверяли сотрудники ФСБ и 
МВД. По нашей информации, речь идет 
об управляющем, имеющем прямое от-
ношение к названным колхозам. 

Бизнес и власть
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Интересы: Рыбакколхозы продолжают судиться с кредиторами

Â îòíîøåíèè óïðàâëÿþùåãî îäíîãî 
èç êîëõîçîâ ÀÐÊÑ çàâåäåíî óãîëîâíîå äåëî 
ïî ñòàòüå î íåïðàâîìåðíûõ äåéñòâèÿõ â ïåðèîä 
áàíêðîòñòâà. Ïî âåðñèè ïðàâîîõðàíèòåëüíûõ 
îðãàíîâ, â ñîñòàâå «äåáèòîðêè» õîçÿéñòâà 
èì íå áûëè îòðàæåíû äîëãè òðåõ 
ïðåäïðèÿòèé ïî êîììåð÷åñêèì ñäåëêàì.

«Рыбные» дела «Рыбные» дела 
идут косякомидут косяком

18 октября в областном 
арбитражном суде 
продолжится рассмотрение 
дел о банкротстве 
рыболовецких колхозов 
«Сояна», им. В.И. Ленина 
и «40 лет Октября». 
Все три находятся 
под внешним управлением. 
Как заявляет руководство 
Архангельского 
рыбакколхозсоюза, 
финансовых проблем 
в этих хозяйствах стало 
гораздо меньше. Однако 
есть кредиторы, которые 
оспаривают законность 
принимаемых решений.  
Кроме того, появилась 
информация, что в 
отношении управляющего 
одного из рыбакколхозов 
заведено уголовное дело. w
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Приватизация: сколько дадите?дите?

Филиалы ОАО «Архоблэнерго» работают в девяти 
районах области: Лешуконском, Пинежском, Мезен-
ском, Верхнетоемском, Виноградовском, Приморском, 
Соловецком, Котласском, Няндомском. 

В эксплуатации находится: 55 дизельных электро-
станций, 160 дизель-генераторных установок, более 
400 трансформаторных подстанций, 84 котельные, а 
также тепловые и водопроводные сети, линии элек-
тропередачи. 

ЧИСЛЕННОСТЬ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ УСЛУГ:
электроэнергии (локальные дизель-электростанции)  ■

— 27 тысяч человек в 157 населенных пунктах;
теплоэнергии (локальные котельные) — 15 тысяч че- ■

ловек в 30 населенных пунктах;
электроэнергии (централизованные сети) — 18 ты- ■

сяч человек в 7 районах области. 
Общее количество работников — почти 2 тысячи 

человек. 

СПРАВКА

ОАО «Архангельская областная 
энергетическая компания» 

В ночь на 29 сентября вблизи 
Больших Корел сгорел 2-этаж-
ный загородный дом, принадле-
жащий семье мэра Архангель-
ска Виктора Павленко. Огнем 
повреждены баня и другие хоз-
постройки. Не исключается вер-
сия умышленного поджога. Этот 
земельный участок в пригороде 
был приобретен в 2009 году сы-
ном мэра Александром. 

Для портов Мурманска и Архан-
гельска разрабатывается проект 
создания единого морского пропу-
скного пункта, сообщает Северо-За-
падное территориальное управление 
Росграницы. В Мурманске его реали-
зация намечена уже с 2013 года: ме-
стный морской вокзал после рекон-
струкции должен превратиться в со-
временный терминал для приема су-
дов, в том числе и круизных.
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Концепция федерального зако-
на о риэлторской деятельности ак-
тивно обсуждается с мая прошло-
го года, но документ так и остается 
«бумажным». Бурные дебаты раз-
горелись внутри самого бизнес-
сообщества. 

Большинство архангельских 
продавцов недвижимости, впро-
чем, в данном вопросе единоглас-
ны: закон, регулирующий их дея-
тельность, жизненно необходим. 
Прежде всего, чтобы вытеснить с 
рынка недобросовестных игроков, 
так называемых черных маклеров. 
Эта тема в числе других обсужда-
лась на «круглом столе» в Архан-
гельске, организованном инфор-
мационным порталом 29.ru.

«Российское законодательство 
не предъявляет никаких квалифи-
кационных требований к специа-
листам, сопровождающим сдел-
ки с недвижимостью, и не регули-
рует деятельность компаний, ока-

зывающих такие услуги, - говорит 
менеджер по работе с клиента-
ми компании «Межрегиональ-
ный Центр Недвижимости» Ан-
дрей МОРОЗОВ. - Это, естест-
венно, ведет к хаосу, ведь для того 
чтобы открыть риэлторское агент-
ство, руководителю даже не обя-
зательно иметь высшее образова-
ние, достаточно зарегистрировать 
юридическое лицо».

По словам учредителя, ди-
ректора по подбору персонала 
клуба профессиональных риэл-
торов «Маэстро» Анны ЕРМОЛИ-
НОЙ, многие не обременяют себя 
и такими формальностями. В Ар-
хангельске продажей недвижимо-
сти занимается немало так назы-
ваемых частных риэлторов, мно-
гие из которых осуществляют свою 
деятельность, не регистрируясь в 
качестве предпринимателей.

«Частники не арендуют офисы, 
не платят налоги, но главное – не 
несут абсолютно никакой ответст-
венности, в том числе и имущест-
венной, перед своими клиентами, 
- продолжает Андрей Морозов. – 

При этом не нужно умалять высо-
кой социальной значимости труда 
риэлтора, ведь мы говорим о безо-
пасности  граждан, которые, попав 
в руки к черным маклерам, риску-
ют потерять жилье».

Речь здесь, по словам пред-
ставителя агентства недвижи-
мости «Новый город» Дмитрия 
ДЗЮБЫ, не всегда идет о заведо-
мой афере. 

«Рынок покупки и продажи не-
движимости всегда отличается 
высокими рисками, в особенно-
сти когда сделка осуществляется 
лицом по доверенности, - отмеча-
ет эксперт. - По сути, на 100% про-
верить законность проведения по-
добных сделок просто  невозмож-
но. Профессиональные риэлторы 
могут удостовериться в подлин-
ности документа, но отследить, не 
была ли доверенность расторгну-
та до совершения сделки, крайне 
сложно, так как сделать это мож-
но в любой нотариальной конто-
ре. Зная о существующих рисках, 
агентства недвижимости берут на 
себя ответственность, чего не ска-
жешь о частных риэлторах».

Авторы законопроекта о риэл-
торской деятельности решать про-
блему дезорганизованности пред-
лагают жестко. Во-первых, всех 
зарегистрированных участников 
рынка недвижимости включить в 
четыре реестра: сертифицирован-
ных компаний, аттестованных спе-
циалистов, учебных заведений и 
аккредитованных преподавате-
лей, а также территориальных ор-
ганов по сертификации. Эти рее-

стры будут вестись на региональ-
ном и муниципальном уровнях.

Во-вторых, самих риэлторов 
разделить на два уровня специа-
листов - брокеров и агентов. Что-
бы работать на рынке, им придет-
ся пройти специальное обучение 
и сдать экзамены, а впоследст-
вии регулярно подтверждать свою 
квалификацию. Те специалисты, 
которые не значатся в реестре ат-
тестованных специалистов, свою 
деятельность продолжать не смо-
гут до тех пор, пока не пройдут все 
процедуры аттестации.

Чтобы обезопасить клиентов, 
также предлагается ввести стра-
хование профессиональной от-
ветственности, а право разрешать 
споры передать в дисциплинар-
ные комиссии и комитеты защи-
ты прав потребителей, которые бу-
дут наделены полномочиями даже 

лишать юридических лиц и пред-
принимателей права заниматься 
риэлторской деятельностью. Кро-
ме того, концепция закона преду-
сматривает создание саморегули-
руемых организаций. 

Впрочем, готовность немед-
ленно вступать в СРО представи-
тели архангельских агентств не-
движимости не выразили. Многие 
игроки рынка полагают, что при-
нудительное объединение не ре-
шит существующих проблем. Сто-
ит вспомнить уроки лицензирова-
ния, которое не давало официаль-
ным агентствам ничего, кроме до-
полнительных расходов. Вполне 
вероятно, что «профессиональ-
ный» документ риэлторов еще 
подвергнется серьезным изме-
нениям и при отсутствии актив-
ного лоббирования будет принят 
не скоро…

Губерния
Перестановки: Откуда новый ревизор?

Недвижимость: Риэлторы ратуют за «профессиональный» закон

Татьяна ПОТАПОВА

журналист
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До сих пор контролем за 
расходованием бюджетных 
средств в Архангельской об-
ласти занималась контроль-
но-счетная палата при обла-
стном Собрании депутатов, 
которую возглавлял Николай 
ДРУЖИНИН. Теперь, соглас-
но федеральному законода-
тельству, в каждом регио-
не должен быть создан не-
зависимый контролирую-
щий орган. Архангельские 
власти, очевидно, к выбо-
ру своего главного ревизо-
ра оказались не готовы, по-
скольку на очередной сес-
сии вопрос не рассматри-
вался. Пройдя все предва-
рительные согласования, 
правительство вынесло во-
прос лишь на внеочередную 
сессию 5 октября.

Представляя Дементье-
ва парламенту, вице-губер-
натор Роман БАЛАШОВ со-
общил, что выбор губерна-
тора случайным не был. «Он 
обусловлен высоким про-
фессионализмом Алексан-
дра Александровича Демен-
тьева. По мнению Ильи Фи-
липповича МИХАЛЬЧУКА, 
профессионал такого уров-
ня и должен находиться на 
столь высоком ответствен-
ном посту, с учетом того ка-
чественного расширения 
полномочий и изменения 

статуса контрольно-счетной 
палаты», - заявил он и доба-
вил, что правительство «от-
дает своего лучшего эконо-
миста». 

Надо отметить, что со-
мнений в профессионализ-
ме Дементьева-экономиста 
никто из парламентариев не 
выразил – напротив, канди-
дату в председатели КСП 
пришлось выслушать мно-
жество лестных отзывов о 
своей работе. Например, 
депутат Александр  НЕЧАЕВ 
подчеркнул, что «нам очень 
жаль, что Александр Алек-
сандрович уходит с  должно-
сти зама по экономике и фи-
нансам, он вел очень полез-
ную работу».  Депутат Васи-
лий БАДАНИН выразил со-
жаление, что Дементьев по-
кидает правительство, ведь 
«он там находился на своем 
месте». Более того, лидер 
эсеров заявил, что «Спра-
ведливая Россия» катего-
рически против данного ре-
шения. 

Несмотря на всеобщее 
признание деловых качеств 
Дементьева, не все народ-
ные избранники уверены в 
том, что он сможет наладить 
эффективный контроль над 
расходованием бюджетных 
средств. Так, депутат Алек-
сандр НОВИКОВ считает, 
что правительству области 
выгодно поставить на пост 
главного ревизора своего 
человека, который при не-

обходимости сгладит ост-
рые углы. 

«У меня двоякое впечат-
ление о такой рокировке. По 
сути, контрольно-счетная 
палата должна контролиро-
вать правительство. Сможет 
ли он независимо вскрывать 
недостатки в работе адми-
нистрации? - поделился со-
мнениями лидер фракции 
КПРФ. - С другой стороны, 
я знаю Дементьева лично и 
могу сказать, что он дейст-
вительно был в правитель-
стве рабочей лошадью, а не 
свадебным генералом, ка-
ких там много. С ним можно 
было решать вопросы». 

Сам Дементьев подчерк-
нул: «Сфера, в которой я ра-

ботаю, называется госслуж-
бой, и все решения, которые 
принимаются здесь, – во 
благо субъекта. У меня нет 
никаких внутренних проти-
воречий, я принимаю это ре-
шение спокойно».

Стоит добавить, что, 
судя по отчету председате-
ля КСП при облсобрании Ни-
колая Дружинина, работы у 
Дементьева в новой долж-
ности будет немало. Напом-
ним, как сообщил Дружи-
нин, 11 региональных целе-
вых программ в первом по-
лугодии реализованы менее 
чем на 50%. По семи пока-
затели нулевые. Среди них 
— программы строительст-
ва дорог и жилья. 

Вице-губернатора отправили в палату
Череда громких кадровых решений 
в Архангельской области получила 
продолжение – свой пост покинул 
заместитель губернатора по экономике 
и финансам Александр Дементьев. 
В правительстве посчитали, что он - 
лучшая кандидатура для того, чтобы 
возглавить отдельный независимый орган - 
региональную контрольно-счетную палату.

Юрий ЛУКИН, 
директор института управления 
и регионологии Северного Арктического 
федерального университета:

- Контрольные функции – одни из самых сложных, и 
здесь нужен опытный человек, который прошел бы мест-
ную школу. У Дементьева есть опыт муниципального, го-
сударственного управления, и человек с таким опытом и 
кругозором, безусловно, нужен контрольно-счетной па-
лате. Было бы странно, если бы на эту работу взяли ко-
го-то другого. Очень удачный выбор, и никакого кадро-
вого кризиса я здесь не вижу. 

Что касается опустевшего кресла вице-губернатора 
по экономике и финансам, то, как говорится, свято ме-
сто пусто не бывает. Нужно искать! Очень хорошо, что 
губернатор делает ставки на местные кадры. С точки 
зрения подготовки грамотных специалистов у нас про-
блем нет. 

ПРЯМАЯ РЕЧЬПолина СЕРОВА

журналист

БК

Квартирный интерес
По мнению представителей региональных агентств 
недвижимости, рынок риэлторских услуг в 
Архангельской области остается высокорисковым, как 
для продавцов, так и для покупателей жилья. Порядка 
30% сделок осуществляется без участия агентств, а 
значит, права клиентов в этих случаях абсолютно не 
защищены. Сделать операции на вторичном рынке 
жилья цивилизованными и прозрачными и, как 
следствие, повысить безопасность сделок способен 
только «профессиональный» закон, уверены риэлторы.
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Стратегия НАО
Событие: В столице Ненецкого АО прошло выездное заседание президиума Госсовета 

Энергетика: В НАО модернизируют систему энергоснабжения

Главным энергоцентром, снаб-
жающим более половины жителей 
округа электроэнергией, являет-
ся Нарьян-Марская электростан-
ция, состоящая из двух блок-стан-
ций мощностью по 12 и 18 МВт. Она 
работает на природном газе с Ва-
силковского месторождения, рас-
положенного в 40 км к северу от го-
рода. Сейчас генерирующее обо-
рудование задействовано на «про-
стом» цикле, т.е. оба блока выра-
батывают только электроэнергию. 
При этом КПД или коэффициент 
использования топлива «просто-
го» цикла составляет 23%, посколь-
ку выхлопные газы газотурбинных 
агрегатов выбрасываются в атмо-
сферу. Теплоснабжение Нарьян-
Мара осуществляется локальны-
ми котельными.

Самым эффективным спосо-
бом повышения коэффициента 
использования топлива является 
«когенерационный» цикл, при кото-
ром газотурбинный агрегат являет-
ся источником как электрической, 
так и тепловой энергии. Котел-

утилизатор, работающий на отхо-
дящих газах газотурбинного дви-
гателя, вырабатывает теплоэнер-
гию. Суммарный КПД такой уста-
новки составит 80%. 

С этой целью в Нарьян-Маре 
был разработан масштабный ин-
вестиционный проект по переводу 
электростанции на когенерацион-
ный цикл. Общая стоимость работ 
по разработке проектной и рабочей 
документации, а также проведение 
инженерно-геологических изыска-
ний составит 15 млн рублей. Это 
средства окружного бюджета. Об-
щая стоимость проекта – 470 млн 
рублей. Срок окупаемости – 5 лет. 

Второй по масштабам проект в 
этой сфере — реконструкция сис-
темы энергоснабжения села Крас-
ное, расположенного в 50 км от сто-
лицы НАО. Сегодня там работает 
дизельная электростанция, кото-
рая порядком устарела и обходит-
ся местному бюджету достаточно 
дорого. Кроме того, населенный 
пункт живет изолированно и кон-
тролировать целенаправленность 
расходов топлива на ДЭС край-
не сложно: практически в каждом 
доме в селе имеются снегоходы и 
тракторы. 

Исходя из этих соображений, 
было принято решение постро-
ить до Красного линию от Нарь-
ян-Марской электростанции. Пе-
реход на централизованное энер-
госнабжение окажется более эко-
номически выгодным, чем строи-
тельство новой электростанции в 
самом населенном пункте. Все ра-
боты, стоимость которых предва-
рительно оценивается в 130 млн 
рублей, планируется завершить в 
третьем квартале 2012 года. Под-
рядчиком двух проектов по модер-
низации энергосистемы округа яв-
ляется ООО «Ненецкая нефтяная 
компания». 

В районе поселка Факел, кото-
рый расположен недалеко от Нарь-
ян-Мара, будет установлена повы-
шающая трансформаторная под-

станция. К ней двумя кабельными 
линиями от Нарьян-Марской элек-
тростанции подведут электроэнер-
гию. Далее линию электропереда-
чи протяженностью 50 км и напря-
жением 20 кВт протянут до поселка 
Красное. В самом поселке устано-
вят понижающую трансформатор-
ную подстанцию, которая позволит 
снизить напряжение с 20 кВт до не-
обходимых Красному 6 кВт. Пере-
ход на более высокое напряжение 
и обратно нужен, чтобы снизить по-
тери тока. Существующая дизель-
ная электростанция будет исполь-
зоваться как резервный источник 
питания. 

Сложностей в проекте немало, 
но современные технические ре-
шения позволяют с ними справ-
ляться. Например, для проведения 

линии электропередачи через реку 
Куя будут использованы металли-
ческие опоры повышенного габа-
рита. Фундамент опор предпола-
гается усилить для предотвраще-
ния пучения грунтов. 

По словам директора Ненец-
кой нефтяной компании Андрея 
РУДОВА, работы по строительст-
ву столь длинной линии электро-
передачи в округе будут прово-
диться впервые. Сейчас собира-
ются все необходимые согласова-
ния для проведения земельных ра-
бот, размещены заказы на изготов-
ление комплектных трансформа-
торных подстанций, выкуплен ка-
бель будущей электролинии. Изо-
ляция кабеля выполнена из сши-
того полиэтилена, такое покрытие 
имеет улучшенные эксплуатацион-
ные свойства. 

Как пояснил Андрей Рудов, ре-
конструкция позволит не только по-
высить надежность электроснаб-
жения потребителей, но и увели-
чить коэффициент полезного ис-
пользования топлива, а также зна-
чительно улучшить экологическую 
ситуацию в регионе. 

«Самое главное в этом проекте 
- надежность электроснабжения, 
потому что при электроснабжении 
поселка будет использовано два 
источника. К тому же электричест-
во, которое получат жители, будет 
значительно дешевле: центральная 
станция работает на газе», - пояс-
нил начальник управления под-
рядных работ в области энерге-
тики и строительства ООО «Не-
нецкая нефтяная компания» Ан-
дрей ВИЛКОВ.

Синергетический эффект
НАО — один из немногих регионов России, имеющих 
«закрытую» систему электроснабжения, без выхода 
на другие территории. Из-за труднодоступности 
большинства населенных пунктов единая сеть 
отсутствует и внутри округа. Электроснабжение 
18-ти муниципальных образований из 
21 осуществляется от локальных дизельных станций. 
То же самое можно сказать про теплоснабжение НАО. 

Илья ЛЕОНЮК

журналист

БК

Нарьян-Марская электростанция даст свет поселку Красное.
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В Нарьян-Маре прошло заседание Госсовета 
под председательством Президента РФ 
Дмитрия МЕДВЕДЕВА, на котором губернаторы 
и министры обсудили положение дел 
в жилищно-коммунальном комплексе страны. 
В ходе встречи с губернатором НАО Игорем 
ФЁДОРОВЫМ президент отметил, что «рад побывать» 
в округе — это последний субъект РФ, куда еще 
не приезжал глава государства. Он сделал подарок 
губернатору — вручил документ, подтверждающий 
передачу в собственность округа федеральных акций 
Нарьян-Марского авиаотряда. «Теперь вы можете 
заняться авиацией, потому что сообщение 
с Большой землей исключительно важно», - 
сказал глава государства. Также он подчеркнул, 
что необходимо создавать конкуренцию среди 
авиаперевозчиков, чтобы снизить стоимость билетов. 

«Не расслабляйтесь!»

Истребить ветхое  ■
жилье до 2016 года

Президент России отметил хорошее состоя-
ние отремонтированного многоквартирного 
дома в Нарьян-Маре, где он побывал. Кроме того, 
Дмитрий Медведев обратил внимание на поло-
жительное прохождение отопительного сезона 
в заполярном Нарьян-Маре. 

В рейтинге Минрегиона России Ненецкий округ 
занимает 5-е место среди 83 субъектов РФ по ито-
гам прошедшего отопительного сезона. «Не расслаб-
ляйтесь, и в этом году чтобы все было нормально», - 
сказал глава государства.

«Видно, что за жилищным сектором стали ухажи-
вать, хотя, конечно, проблем достаточно», - отметил 
Дмитрий Медведев.  По его словам, задача полного 
истребления ветхого жилья остается для субъекта  
максимально значимой. В округе три года выполня-
ется наказ Президента России - вводить в эксплуата-
цию новое жилье из расчета не менее 1 кв. м в год на 
человека. В НАО этот показатель равен 1,2 квадрата 
на каждого жителя. За последние годы в НАО рассе-
лено и снесено 75 ветхих домов, новое жилье полу-
чили 487 семей. В 2011 году уже снесено и расселе-
но 22 дома. Таким образом, до конца 2015 года оста-
нется «истребить» еще 57 ветхих зданий. 

340 млн рублей  ■
на чистую воду 

Дмитрий Медведев посетил очистные соору-
жения Нарьян-Мара. Сейчас они максимально за-
гружены. Эксплуатирующая организация выну-
ждена ограничить выдачу технических условий 
на подключение к сетям водоотведения строя-
щихся объектов, что сдерживает развитие сто-
лицы НАО.

За последние годы в округе введено более 250 ты-
сяч кв. метров жилья. Всем ветеранам Великой Оте-
чественной войны предоставлены квартиры. Кроме 
того, в столице Ненецкого округа построены крупные 
объекты социально-культурной сферы: две школы, 
два детских сада, роддом, культурно-деловой центр 
и спортивные сооружения.

Проектная документация на перестройку очист-
ных сооружений прошла необходимые экспертизы. 
На реконструкцию объекта необходимо 340 млн руб-
лей. В результате пропускная способность увеличит-
ся на одну тысячу кубометров в сутки. 

Губернатор обратился к Президенту РФ с предло-
жением профинансировать мероприятия по реконст-
рукции очистных сооружений из средств федераль-
ного бюджета. Дмитрий Медведев дал поручения ми-
нистрам рассмотреть такую возможность.Ф
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Обстоятельства

Малый бизнес: Чем свиньи лучше страусов? 

Поворот: «Бюджетный» перевозчик уходит с рынка

«По крайней мере, я хоть 
страусов Нарьян-Мару пока-
зал. А то здесь люди вообще 
мало что видели», - говорит 
фермер. 

Мы стоим около забо-
ра. Под ногами копошатся 
на земле курицы, а над ог-
радой нависли шеи их очень 
дальних родственников. 
Рост у них сейчас под два 
метра. Что правда, то прав-
да. В Нарьян-Маре страусы 
своим появлением вызвали 
сенсацию. На ферму ходи-
ли, как в зоопарк.

Около года Виктор Юх-
невич взвешивал все «за» и 
«против», с помощью Интер-
нета потихоньку вникал в ос-
новы «страусоведения». На-
конец, на семейном совете 
вместе с женой Еленой ре-
шили рискнуть. Птенцов за-
казали со специализирован-
ной фермы из Подмосковья. 
Потери начались сразу же – 
одного из птенцов достали 

из ящика мертвым: не вы-
держал перелета.

Каждый из птенцов обо-
шелся в тринадцать тысяч 
рублей. Таким образом, за-
купочная цена страусино-
го актива составила около 
трехсот тысяч. 

Самое дорогое время 
для содержания африкан-
ских птиц - зима. На обог-
рев гаража, где содержат-
ся страусы, уходит около 
пятнадцати тысяч в месяц. 
Цены на комбикорм тоже 
кусаются. Стоимость од-
ного мешка – больше тыся-
чи рублей. Хотя на еде, осо-
бенно летом, старались эко-
номить: косили траву, соби-
рали остатки пищи из столо-
вых и с овощных баз. 

Расчет был на то, что-
бы продержаться так года 
два. Столько времени нуж-
но страусам, чтобы начать 
нести яйца. На россий-
ском рынке одно яйцо сто-
ит примерно тысячу рублей. 
Одна страусиха за сезон не-
сет 70-80 яиц. Покупатели 
обычно находятся. Как сре-

ди владельцев ресторанов, 
так и любителей сувенир-
ной продукции. Но ферма 
начала быстро терять «бой-
цов». За неполный год по-
гибло десять страусов. Кто-
то сломал ногу: для страу-
сов это приговор. Другие за-
болели.

«Главная причина неуда-
чи - нехватка денег. Ну и не 
те условия климатические, - 
мысленно проводит работу 
над ошибками Виктор Юх-
невич. - Загон у нас был ма-
ленький. В три раза боль-

ше он должен места зани-
мать. Страусы все-таки бе-
гать должны. Специальный 
корм нужен с добавками, у 
нас его не было. У некото-
рых птиц, когда я их вскры-
вал, легкие выглядели боль-
ными».

Примеры удачного опыта 
разведения страусов за По-
лярным кругом, при долж-
ном финансовом обеспе-
чении, есть. В Мурманской 
области в хозяйстве «Север-
ное сияние» они благополуч-
но размножаются. Но и ус-

ловия содержания там дру-
гие. Выверенный рацион, 
полы с подогревом, страу-
сов-производителей хозяин 
лично отбирал за границей. 
Сейчас мясо, яйца, перья – 
все находит своих покупа-
телей. Живые страусы тоже 
приносят доход. Зимой, на-
пример, всегда есть желаю-
щие прокатиться на повоз-
ке, запряженной двуногими 
«лошадками». Но чтобы вый-
ти на прибыльные показате-
ли, «Северному сиянию» по-
надобилось пять лет. 

На безымянной нарьян-
марской ферме в живых ос-
тались две «девочки» и два 
«мальчика». Виктор Юхневич 
говорит, что если бы оста-
лось хотя бы четыре страу-
сихи и один самец – он бы 
продолжил борьбу. А сей-
час игра не стоит свеч. Со-
держать экзотических птиц 
дорого, а отдача если и бу-
дет, то минимальная. И мес-
та они занимают немало. В 
освободившийся от афри-
канских страусов загон мож-
но поместить свиней.

В Нарьян-Маре страусы появились более 
года назад, но отметить хотя бы второй свой 
день рождения у них нет шансов. 
Виктор Юхневич, решивший разводить 
экзотическую живность на своей домашней 
ферме, теперь собирается их забить. 
Из двадцати двух птенцов в живых осталось 
всего четыре. На освободившееся место 
он хочет поселить свиней. В городе, через 
который зимой иногда пробегают полярные 
песцы, они приживаются лучше, чем 
африканские птицы.

Головы в песокГоловы в песок

Вячеслав ЗАЛОГИН

журналист
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такова сумма по-
жертвований на 
строительство Ми-
хаило-Архангель-
ского кафедраль-
ного собора в Ар-
хангельске за сен-
тябрь. Идет возве-
дение стен второ-
го этажа.
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В сентябре министерством про-
мышленности, транспорта и связи 
Архангельской области было при-
нято 50 заявлений на получение 
разрешений на перевозку пасса-
жиров и багажа легковым такси. 
Положительное решение принято 
лишь по девяти. Напомним, что с 1 
января 2012 года за деятельность 
в этой сфере без оформления бу-
дет налагаться штраф.

Финансовые проблемы у авиакомпании, 
чьи акционеры в последнее время пребыва-
ют в состоянии конфликта, возникли еще в 
начале 2011 года. Сама компания, впрочем, 
это отрицала. Еще в конце августа «Авиа-
нова» официально утверждала, что «не ис-
пытывает никаких финансовых трудностей, 
развиваясь в строгом соответствии с биз-
нес-планом», сообщает «Интерфакс».

По данным Росавиации, на август 2011 
года «Авианова» занимала 12-е место по 
пассажиропотоку среди российских авиа-
компаний. Сейчас, как пояснил «Ведомо-
стям» первый заместитель гендиректора 
«Авиановы» Константин ТЕТЕРИН, пред-
приятие находится «в тяжелейшем кризи-
се ликвидности». В частности, речь идет о 
долгах по лизинговым платежам за самоле-
ты Airbus320. Также из-за неплатежей ком-
пании-партнеры отказались от техническо-
го обслуживания лайнеров «Авиановы», пи-
шет «Коммерсантъ». 

По заявлению «Авиановы», главная при-
чина происходящего - решение акционе-
ра компании, американского фонда Indigo 
Partners LLC, отказаться от дальнейшего ее 
финансирования. Операционная деятель-
ность «Авиановы» тем не менее будет про-
должена до момента полного выполнения 
обязательств перед пассажирами, включая 
возврат средств за приобретенные биле-
ты. Финансирование этого процесса в одно-
стороннем порядке взял на себя другой ак-
ционер «Авиановы» - инвесткомпания «А1».

Как уточнили в компании, «А1» в по-
следнее время и так де-факто в одиноч-
ку финансировала «Авианову». Со сторо-
ны Indigo Partners никаких реальных шагов 
по сохранению авиакомпании предприня-
то не было.

Пассажиры могут оформить возврат де-
нежных средств за приобретенные билеты 
по упрощенной процедуре. Информация на 
сайте www.avianova.ru. 

«Авианова» улетела
С 10 октября 2011 года прекратила полеты компания «Авианова». 
В свое время ее приход в Архангельскую область  усилил 
конкуренцию: многие перевозчики сделали свою тарифную 
политику более гибкой. То, что в 2010 году пассажиропоток 
аэропорта Архангельск увеличился до 650 тысяч человек 
(против 450 тысяч в 2009-м), - еще одно тому подтверждение.  

в сутки с человека — такова средняя стоимость прожи-
вания в гостиницах Архангельской области. По данным 
статистики, это самые низкие средние расценки в срав-
нении с соседними регионами. 

994,60 ðóáëÿ
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Налоговые вести

Ставку по НДФЛ  ■
«разыграли» в лотерею

В случае если лотерея проводилась не в целях рек-
ламы товаров, работ и услуг, доход в виде стоимости 
выигрыша, полученного победителем такого меро-
приятия, подлежит обложению НДФЛ по ставке в раз-
мере 13 процентов. К такому выводу пришел Минфин в 
письме от 19 сентября 2011 г. № 03-04-05/6-671. 

Финансисты разъяснили, что стоимость любых выиг-
рышей и призов, получаемых в рекламных мероприяти-
ях, в части превышения 4000 рублей подлежит обложе-
нию НДФЛ по ставке в размере 35 процентов (п. 2 ст. 224 
НК). Исключений в отношении данного порядка налогооб-
ложения Кодексом не предусмотрено. Вместе с тем пред-
ставители Минфина указали, что на доходы в виде стои-
мости выигрышей, выплачиваемых организаторами лоте-
рей, тотализаторов и других основанных на риске игр, по-
ложения упомянутого пункта 2 статьи 224 Кодекса не рас-
пространяются. То есть такие выигрыши облагаются по 
ставке 13 процентов.

Перевозчиков пассажиров ■
без навигатора лишат «шашечек»

С начала следующего года к необходимым услови-
ям для получения лицензии на перевозку пассажиров 
добавится еще одно. Транспортное средство помимо 
всего прочего должно быть оснащено аппаратурой 
спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS. 

А с 1 июля 2012 года использование при перевозках 
пассажиров ТС, не оборудованных в установленном по-
рядке такой аппаратурой, будет считаться грубым на-
рушением лицензионных условий. Это предусмотрено 
постановлением правительства от 27 сентября 2011 г. 
№ 790. Документом вносятся коррективы в постановле-
ние правительства от 30 октября 2006 г. № 637.

Порядок отражения НДФЛ  ■
в «больничном» запутали

У нового бланка листка нетрудоспособности, ко-
торый утвержден приказом Минздравсоцразвития от 
26 апреля 2011 г. № 347н, есть много преимуществ пе-
ред его предшественником. Он и более надежно за-
щищен от подделок, и машиночитаемый, и т. д. и т. п. 
Вместе с тем по сей день порядок внесения в него тех 
или иных данных вызывает массу вопросов. 

Взять хотя бы строку больничного листа «ИТОГО на-
числено», которую должны заполнять работодатели. Ка-
кую сумму пособия в ней нужно указать – с учетом НДФЛ 
или нет? Если обратиться в территориальные отделения 
ФСС, то там страхователям разъяснят, что сумму, кото-
рую начислили, и показывайте. Ну и еще добавят что-ни-
будь от себя. Дескать, вы что, читать не умеете? Между 
тем в самом Фонде социального страхования придержи-
ваются иного мнения. Оно озвучено в письме Фонда от 8 
сентября 2011 г. № 14-03-14/15-10022. Чиновники напом-
нили, что заполнять «больничные» следует в порядке, ко-
торый утвержден приказом Минздравсоцразвития от 29 
июня 2011 г. № 624н. Пунктом 66 документа предусмотре-
но, что в обозначенной строке указывается общая сумма, 
подлежащая выплате застрахованному лицу. А значит, от-
мечают представители ФСС, в нее нужно вписать сумму 
пособия, уменьшенную на НДФЛ. Без вычета сумм нало-
га, то есть в полном объеме, следует показывать «боль-
ничные» в строке «Сумма пособия: за счет средств рабо-
тодателя ХХХ р.ХХ к.; за счет средств Фонда социального 
страхования Российской Федерации ХХХ р ХХ к.» разде-
ла «ЗАПОЛНЯЕТСЯ РАБОТОДАТЕЛЕМ».

ООО «Центр экономической информации»

Вопрос-ответ: Бухгалтерская и налоговая отчётность

Отчитываемся за 9 месяцев
- Мы применяем «упрощенку» 

и, по идее, должны отчитывать-
ся лишь по итогам года. Однако 
компания временно приостанови-
ла деятельность, и меня убежда-
ют, что теперь я должна ежеквар-
тально представлять в ИФНС еди-
ную (упрощенную) налоговую дек-
ларацию. Так ли это?

- Единая «упрощенная» деклара-
ция представляется тогда, когда на-
логоплательщик не имеет объектов 
налогообложения и не осуществля-
ет операций, в результате которых 
происходит движение средств на его 
счетах в банке или в кассе организа-
ции (п. 2 ст. 80 НК). То есть времен-
ное «замораживание» деятельности 
вполне подходит под это определе-
ние. Сдается такая отчетность дейст-
вительно ежеквартально, не позднее 
20-го числа месяца, следующего за 
истекшими кварталом, полугодием, 9 
месяцами, календарным годом. При 
этом налоговым периодом по УСН яв-
ляется год, а отчетными также при-
знаются как раз I квартал, полуго-
дие и девять месяцев (ст. 346.19 НК). 
Однако, как посчитали представите-
ли ФНС в письме от 8 августа 2011 г. 
№ АС-4-3/12847@, одного совпаде-
ния отчетных периодов недостаточно, 
чтобы вменить «упрощенцам» в обя-
занность ежеквартальное представ-
ление единой декларации. От сда-
чи промежуточной отчетности фир-
мы и предприниматели на УСН, под-
черкнули чиновники, «спецрежимни-
ки» освобождены. Поэтому, указали 
эксперты ФНС, и единую декларацию 
они вправе сдать только за налого-
вый период.

- При расчете ЕНВД за II квартал 
2011 года часть страховых взно-
сов во внебюджетные фонды, на-
численных за тот же период, не 
вошла в состав налогового выче-
та, поскольку на дату представле-
ния декларации они еще не были 
перечислены. Однако теперь они 
уплачены. Можно ли уменьшить их 
на сумму налога, исчисленного по 
итогам III квартала?

- К сожалению, нет. Согласно пунк-
ту 2 статьи 346.32 Налогового кодек-
са исчисленную сумму налога «вме-
ненщики» вправе уменьшить, но не бо-
лее чем на 50 процентов, на величину 
уплаченных (в пределах исчисленных 

сумм) за этот же период времени стра-
ховых взносов:

– на обязательное пенсионное 
страхование;

– обязательное медицинское стра-
хование;

– обязательное социальное стра-
хование на случай временной нетру-
доспособности и в связи с материн-
ством;

– обязательное социальное страхо-
вание от несчастных случаев на произ-
водстве и профзаболеваний.

Аналогичный вычет предусмотрен 
в том числе для «упрощенцев», вы-
бравших в качестве объекта налогооб-
ложения «доходы». При этом, разъяс-
няя порядок его применения, налого-
вики подчеркивают, что, прежде все-
го, в расчет могут быть приняты стра-
ховые взносы, которые исчислены и 
уплачены за тот же период времени, 
за который исчисляется и налог (или 
авансовый платеж). Применительно 
к УСН это означает, что за календар-
ный год можно учесть только взно-
сы за период с 1 января по 31 декаб-
ря этого же года, за полугодие – пла-
тежи за период с 1 января по 30 июня 
и т. д. (письма ФНС от 12 мая 2010 г. 
№ ШС-17-3/210 и от 28 сентября 
2009 г. № ШС-22-3/743@). Другое дело, 
что налог по УСН исчисляется нарас-
тающим итогом, и каждый отчетный 
период берет свое начало с 1 января 
года. Поэтому те взносы, которые не 
были учтены при расчете авансово-
го платежа за полугодие в связи с их 
неуплатой, вполне могут уменьшить 
сумму аванса по итогам 9 месяцев.

Окончание на стр. 9

Спрашивали?  ■
Отвечаем! 
Отчётность
за 9 месяцев

Имущественный  ■
взнос в УК:
налоговая
оценка

Переоценка ОС ■
в учёте:
важные 
нововведения

ПРИЛОЖЕНИЕ К ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКУ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ООО «ЦЕНТР ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ»

Прямая линия www.bclass.ru

Сбербанк online
Крупнейший банк страны меняется: вне-
дряются новые технологии, повышается 
качество обслуживания, совершенствует-
ся линейка банковских продуктов.

Для определения основных направлений 
развития Сбербанка очень важна обрат-
ная связь с клиентами. 

На «прямой линии» bclass.ru на ваши 
вопросы отвечает заместитель началь-
ника отдела качества клиентского 
обслуживания Архангельского отделе-
ния Сбербанка Татьяна СОКОЛОВА.

реклама
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В свое время переоценка основных 
средств проводилась организациями на 
1 января каждого года по «указке» пра-
вительства. Однако с вступлением в 
силу ПБУ 6/97 «Учет основных средств», 
утвержденного приказом Минфина от 3 
сентября 1997 г. № 65н, с 1 января 1998 
г. компании получили право переоцени-
вать объект основных средств по вос-
становительной стоимости. Таким обра-
зом, решать вопрос о проведении пере-
оценки компании стали самостоятель-
но. Тот же принцип заложен и в дейст-
вующем на сегодняшний день ПБУ 6/01 
по учету основных средств (утв. прика-
зом Минфина от 30 марта 2001 г. № 26н, 
далее – ПБУ 6/01). Вместе с тем с нача-
ла текущего года данное Положение, а 
также Методические указания по уче-
ту ОС, утвержденные приказом Мин-
фина от 13 октября 2003 г. № 91н (да-

лее – Методические указания), претер-
пели ряд изменений. Поправки внесены 
приказом Минфина от 24 декабря 2010 г. 
№ 186н (далее – приказ № 186н).

В части, касающейся переоценки 
основных средств, нововведений все-
го три.

Во-первых, результаты переоценки 
теперь нужно отражать не на 1 января, 
а на 31 декабря (п. 43–47 Методических 
указаний).

Во-вторых, при учете результатов 
переоценки вместо используемого ра-
нее счета 84 «Нераспределенная при-
быль/непокрытый убыток» следует при-
менять счет 91 «Прочие доходы и расхо-
ды» (подп. 7 п. 1, подп. 3 п. 3, подп. 4–9 
п. 7 приказа № 186н).

В-третьих, из Методических ука-
заний исчезло положение, запрещаю-
щее переоценивать земельные участ-
ки и объекты природопользования (абз. 
«б» подп. 4 п. 7 приказа № 186н).

При этом если с последним нововве-
дением все более или менее понятно, 

то на первых двух стоит остановиться 
подробнее. Но для начала напомним ос-
новные правила проведения переоцен-
ки ОС.

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА 
ПЕРЕОЦЕНКИ

Прежде всего необходимо отме-
тить, что коммерческая организация 
может проводить переоценку основ-
ных средств не чаще одного раза в год. 
Но единожды осуществив данную про-
цедуру, впредь она должна повторять 
ее ежегодно.

При этом переоценке подлежат 
группы однородных объектов основных 
средств по текущей (восстановитель-
ной) стоимости (п. 15 ПБУ 6/01). Проще 
говоря, в одну группу включаются зда-
ния, в другую – сооружения и т. д. (п. 44 
Методических указаний). Причем, как 
указали специалисты Минфина в пись-
ме от 1 февраля 2006 г. № 07-05-06/20, 
критерии, по которым в данном случае 
группируются ОС, компания должна 
разработать самостоятельно и закре-
пить их в учетной политике. Аналогич-
ным образом в данном документе сле-
дует прописать как само решение о про-
ведении переоценки, так и ее периодич-
ность (п. 15 ПБУ 6/01).

Пунктом 43 Методических указа-
ний определены два метода переоцен-
ки стоимости ОС. Во-первых, мож-
но использовать индексы-дефлято-
ры, разработанные самостоятель-
но или рассчитанные НИИ статисти-

«БК» - бухгалтеру

Ольга ПРИВОЛЬНОВА

эксперт ООО «Центр
экономической информации»

БК

Методология учёта: Правила формирования уставного капитала

Марианна ВОЛЕНКУРТ

эксперт ООО «Центр экономической информации»

БК

В качестве взноса в уставный капитал 
участник общества может внести 
не только денежные средства, 
но и имущество. Чтобы принять его 
к налоговому учету, организации прежде 
всего необходимо определить его стоимость. 
При этом в зависимости от статуса 
учредителя и применяемого им режима 
налогообложения делать это 
необходимо по разным правилам.

Имущественный взнос 

Согласно подпункту 1 пунк-
та 1 статьи 277 Налогового ко-
декса при получении имуще-
ства в качестве оплаты доли 
в уставном капитале дохода в 
целях налогообложения при-
были у налогоплательщика не 
возникает. Однако сами акти-
вы все же необходимо принять 
к учету, поэтому вопрос опре-
деления их стоимости в дан-
ном случае остается откры-
тым. Порядок оценки имуще-
ственных взносов в УК пропи-
сан также в статье 277 Кодекса. 
При этом он предусматривает 
два способа в зависимости от 
того, кто передает имущество 

– российская организация либо 
иностранная компания и/или 
физическое лицо.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
ИНОСТРАНЕЦ 

ИЛИ ФИЗЛИЦО

Согласно абзацу четверто-
му подпункта 2 статьи 277 На-
логового кодекса при получе-
нии имущественного взноса 
в УК от иностранной органи-
зации и/или физлица стоимо-
стью (остаточной стоимостью) 

актива в целях налогообложе-
ния прибыли признается сумма 
расходов, которые понес учре-
дитель при покупке или созда-
нии данного объекта. При этом 
если речь идет об амортизи-
руемом имуществе, то учиты-
вается также сумма начислен-
ной амортизации по правилам 
налогового учета, установлен-
ным в стране учредителя. Ко-
гда вклад вносится физлицом, 
сумму амортизации заменяет 
величина фактического изно-
са, начисленного в целях на-
логообложения дохода. Впро-
чем, если учредителем высту-
пает индивидуальный предпри-
ниматель, а взнос представля-
ет собой имущество, исполь-
зовавшееся им в бизнесе, то 
в расчет опять же можно при-
нять сумму амортизации, кото-
рую он определял при исчисле-
нии НДФЛ (п. 1 ст. 221 НК, п. 16 
разд. 8–10 Порядка, утв. при-
казом Минфина № 86н, МНС № 
БГ-3-04/430 от 13 августа 2002 
г.). В противном случае факти-
ческий износ, который умень-
шит стоимость передаваемо-
го имущества, может опреде-

ляться по соглашению учре-
дителей.

При всем при том не сле-
дует забывать и о дополни-
тельных расходах, которые 
могут иметь место при пере-
даче основного средства, на-
пример про таможенные по-
шлины и сборы, транспортные 
расходы и т. д. Если таковые 
несет учредитель, то их сле-
дует включить в первоначаль-
ную стоимость объекта ОС, 
даже невзирая на то, что та-
ковые не определены в каче-
стве вклада в УК (письмо Мин-
фина от 10 марта 2006 г. № 03-
03-04/1/206). Если же органи-
зация оплачивает указанные 
расходы сама, то, по мне-
нию финансистов, она берет 
на себя чужую обязанность и 
потому подобные затраты не 
могут считаться обоснован-
ными в целях налогообложе-
ния прибыли (письмо Минфи-

на от 16 ноября 2005 г. № 03-
03-04/1/371).

Вместе с тем оценка взно-
са в УК озвученным способом – 
лишь полдела. Загвоздка в том, 
что Налоговым кодексом уста-
новлено ограничение стоимо-
сти, по которой имуществен-
ный вклад в уставный капитал 
может быть принят к учету, – 
не выше рыночной стоимости. 
Причем для определения по-
следней потребуется незави-
симый оценщик, который дол-
жен действовать по закону го-
сударства, в котором располо-
жен учредитель. Будет ли это 
организация или же физлицо, 
значения не имеет (письма 
Минфина от 3 февраля 2006 г. 
№ 03-03-04/1/84, от 10 апреля 
2006 г. № 03-03-04/1/331).

Сравнив две величины – 
рыночную стоимость и доку-
ментально подтвержденные 
расходы с учетом амортиза-

Методология учёта: Изменения в правилах учёта основных средств

Переоценка ОС в учёте: важ
Организация, которая единожды решила переоценить свои 
основные средства, через эту процедуру должна проходить 
регулярно. Вместе с тем начиная с бухгалтерской отчетности 
за 2011 год действуют новые правила переоценки ОС. 
Изменился и порядок учета ее результатов. Перво-наперво 
нужно разобраться, как отразить результаты переоценки ОС, 
проведенной по состоянию на 1 января 2011 года, в отчетности 
нынешнего года. И это только начало…

Прямая линия

Взаимодействие 
с налоговыми органами 
в электронном виде

• Как подключиться к 
системе электронного 
документооборота?

• Какие преимущества 
получает налогопла-
тельщик, передавая 
отчетность по каналам 
связи?

• Какие услуги мож-
но получить с помо-
щью интернет-серви-
сов на сайтах налого-
вой службы?

• С кем заключается 
договор на обслужи-
вание? 

Задать вопрос 
вы можете 

на сайте газеты 
www.bclass.ru

На эти и другие 
актуальные вопросы 
читателей газеты 
«Бизнес-класс» 
отвечает 
заместитель 
начальника 
ИФНС России 
по г. Архангельску 
Вячеслав ЕЛИСЕЕВ
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«БК» - бухгалтеру

в УК: налоговая оценка
Вопрос-ответ 

ции (износа), – налогопла-
тельщик должен принять актив 
к учету по меньшей из них.

К сведению! Налоговый 
кодекс не устанавливает, ка-
кие конкретно документы под-
тверждают расходы учредите-
лей на покупку (создание) иму-
щества. В этом смысле что ка-
сается иностранных организа-
ций, то ориентироваться мож-
но на перечень необходимых 
бумаг, приведенный в письме 
УМНС России по г. Москве от 
14 мая 2004 г. № 26-12/33161. 
В частности, в нем поимено-
ваны выписки из регистров 
налогового и (или) бухгал-
терского учета, а также акт 
приемки-передачи имущест-
ва. Если же учредитель – фи-
зическое лицо, то, полагаем, 
в ход могут пойти банковские 
выписки, кассовые и товарные 
чеки, квитанции к приходным 
кассовым ордерам и т. п.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
РОССИЙСКАЯ 

ОРГАНИЗАЦИЯ

Согласно абзацу треть-
ему подпункта 2 пункта 1 
статьи 277 Налогового ко-
декса имущество, получен-
ное в качестве вклада в ус-
тавный капитал от россий-
ской организации, эмитент 
должен принять к учету по 
стоимости, которая опреде-
ляется по данным налогово-
го учета учредителя на дату 
перехода права собственно-
сти. При этом сумма незави-
симой оценки актива дан-
ный порядок никак не меня-
ет, даже если согласно гра-
жданскому законодательству 
таковая и обязательна (пись-
мо Минфина от 7 мая 2009 г. 
№ 03-03-06/1/304).

Если при этом передает-
ся амортизируемое имущест-
во, то соответственно таковое 
принимается к учету:

– по первоначальной стои-
мости, то есть в сумме расхо-
дов учредителя на приобрете-
ние и доведение до пригодно-
го к использованию состояния, 
если актив участником обще-
ства не эксплуатировался 
(письмо Минфина от 7 июня 
2011 г. № 03-03-10/48);

– по остаточной стоимости, 
то есть за минусом начислен-
ной амортизации.

При этом в рассматривае-
мой ситуации сумма дополни-
тельных расходов, связанных 
с передачей основного сред-
ства, включается в первона-
чальную стоимость только в 
том случае, если, во-первых, 
их несет учредитель, а во-вто-
рых, учредительным догово-
ром предусмотрено, что та-

ковые являются его вкладом 
(письмо Минфина от 10 марта 
2006 г. № 03-03-04/1/206).

Передачу имущества сто-
ронам, безусловно, необходи-
мо оформить документально. 
Если в качестве вклада вы-
ступает объект ОС, то на дату 
фактической передачи необ-
ходимо составить акт по фор-
ме № ОС-1 (при необходимо-
сти № № ОС-1а, ОС-1б), утвер-
жденной постановлением Гос-
комстата от 21 января 2003 г. 
№ 7. Кроме того, к нему сле-
дует приложить всю техниче-
скую документацию на актив.

При передаче материа-
лов можно составить наклад-
ную на отпуск таковых на сто-
рону по форме № М-15, утвер-
жденной постановлением Гос-
комстата от 30 октября 1997 г. 
№ 71а.

ЕСЛИ УЧРЕДИТЕЛЬ 
ПРИМЕНЯЕТ СПЕЦРЕЖИМ

Очевидно, что порядок оп-
ределения стоимости имуще-
ственного взноса в УК, полу-
ченного от российской орга-
низации, работает лишь в том 
случае, если она применяет 
общую систему налогообло-
жения. Ведь организации, ис-
пользующие специальные на-
логовые режимы (УСН, ЕНВД), 
не ведут налоговый учет для 
целей налогообложения при-
были (п. 3 ст. 346.1, п. 2 ст. 
346.11, п. 4 ст. 346.26 НК).

Долгое время данная си-
туация никак не была опре-
делена. Налоговый кодекс на 
этот счет указаний не содер-
жит, да и официальных разъ-
яснений не выходило. В этом 
смысле особенно актуально 
письмо Минфина от 13 сентяб-

ря 2011 года № 03-03-06/2/139. 
В нем финансисты указали: 
для определения в налого-
вом учете организации, при-
меняющей общий режим нало-
гообложения, стоимости иму-
щества, полученного в качест-
ве взноса в УК от «упрощенца», 
следует использовать данные 
его бухучета о первоначальной 
стоимости актива и начислен-
ной амортизации. Чиновники 
напомнили, что в соответст-
вии с пунктом 1 статьи 346.18 
Налогового кодекса «упро-
щенцы», уплачивающие еди-
ный налог с доходов, налого-
вую базу определяют исходя 
из денежного выражения по-
лученных ими доходов. Расхо-
ды, осуществленные данными 
налогоплательщиками, в це-
лях налогообложения не учи-
тываются. Следовательно, в 
таких случаях по данным нало-
гового учета стоимость (оста-
точная стоимость) имущества 
(имущественных прав), пере-
даваемого в уставный (скла-
дочный) капитал иного юрли-
ца, определена быть не может. 
В то же время согласно пунк-
ту 3 статьи 4 Закона от 21 но-
ября 1996 г. № 129-ФЗ «О бух-
галтерском учете» организа-
ции, применяющие УСН, ве-
дут учет ОС и НМА в общем по-
рядке. Следовательно, данные, 
которые необходимы новому 
собственнику актива для на-
логового учета, и нужно взять 
из бухучета «упрощенца».

При этом представляется, 
что аналогичным путем мож-
но пойти и в том случае, если 
учредитель уплачивает ЕНВД. 
Ведь «вмененщики» и вовсе 
обязаны вести бухучет в пол-
ном объеме.

ки Росстата на коммерческой осно-
ве (письмо Минфина от 31 июля 2003 г. 
№ 04-02-05/3/63). Однако на сегодняш-
ний день метод индексации практиче-
ски не применяется. Во-вторых, можно 
использовать метод прямого пересчета 
по документально подтвержденным ры-
ночным ценам, в том числе с помощью 
привлечения специалиста-оценщика. В 
этом случае с последним заключается 
договор в письменном виде, который по 
окончании экспертизы закрывается ак-
том выполненных работ на основании 
отчета, составленного специалистом-
оценщиком.

Если же организация решит спра-
виться своими силами, то нужно соз-
дать специальную комиссию, которая 
по итогам переоценки должна будет со-
ставить акт, где указываются ее резуль-
таты. К акту прикладывается документ, 
подтверждающий рыночную стоимость 
переоцениваемых объектов.

Таким образом, для проведения пе-
реоценки должен быть сформирован па-
кет из следующих документов:

– приказа руководителя, в котором 
приведены перечень сотрудников, про-
водящих переоценку (если компания 
осуществляет данную процедуру са-
мостоятельно), и группы однородных 
объектов основных средств, подлежа-
щих переоценке;

– перечня основных средств с указа-
нием по каждому объекту наименова-
ния, даты покупки (постройки, создания, 
сооружения), даты принятия к бухгал-

терскому учету; первоначальной стои-
мости на дату переоценки; основания 
для переоценки; документов, подтвер-
ждающих рыночную стоимость пере-
оцениваемого объекта;

– акта для отражения результатов пе-
реоценки основных средств (в произ-
вольной форме).

Обратите внимание! Для целей ис-
числения налога на прибыль результа-
ты переоценки не учитываются. На это 
обращает внимание Минфин в письме 
от 8 сентября 2011 г. № 03-03-06/1/544.

ПО СОСТОЯНИЮ
НА КОНЕЦ ГОДА

Итак, ранее результаты проведен-
ной переоценки не указывались в бух-
галтерской отчетности предыдущего 
отчетного года, а отражались во входя-
щем сальдо баланса на 1 января сле-
дующего года. Таким образом, пере-
оценка проводилась на 1 января текуще-
го отчетного периода, а по сути, в меж  
отчетный период. Тем самым, в частно-
сти, в остатках по счетам и возникали 
межотчетные разницы. Что изменилось 
с начала текущего года?

Теперь переоценку требуется выпол-
нить на 31 декабря текущего года и на 
ту же дату отразить ее в учете. Данный 
порядок в первую очередь снимает упо-
мянутые межотчетные разницы по ос-
таткам счетов. В остальном же по факту 
мало что меняется: по сути, вместо 0.00 
часов 1 января мы теперь имеем 24.00 
часов 31 декабря. Просто теперь пока-

зывается переоценка на один отчетный 
период раньше и обозначется в балан-
се на другую дату.

Исходя из этого представляется, что 
нет никаких оснований не признавать 
переоценку, отраженную в бухучете на 
1 января 2011 года.

НОВЫЕ СЧЕТА УЧЁТА

Отражение в учете результатов пе-
реоценки зависит от того, в который раз 
переоценивается основное средство. 
Если данная процедура имеет место 
впервые, то сумма дооценки ОС отно-
сится на добавочный капитал. Что ка-
сается уценки, то ранее ее сумма отно-
силась на нераспределенную прибыль, 
однако теперь подлежит отражению по 
счету 91 «Прочие доходы и расходы».

При последующей переоценке сум-
ма уценки основного средства относит-
ся на уменьшение добавочного капита-
ла, который был сформирован ранее за 
счет суммы дооценки этого объекта. В 
случае когда средств добавочного ка-
питала не хватало, оставшуюся часть 
уценки относили опять же на нераспре-
деленную прибыль (непокрытый убыток). 
Однако теперь вместо счета 84 надле-
жит использовать счет 91. Аналогичным 
образом на 91-й счет следует относить 
и сумму дооценки ОС (если в прошлые 
периоды оно было уценено) в размере 
прошлой уценки. Разница между вели-
чиной дооценки и величиной уценки в 
прошлые периоды относится на доба-
вочный капитал.

жные нововведения

Отчитываемся
за 9 месяцев

Вполне очевидно, что та же логика должна работать и в 
отношении налогового вычета на «вмененке». Вот только на-
логовым периодом для плательщика ЕНВД выступает квар-
тал, а не год. Об отчетных периодах здесь речь уже не идет. В 
частности, специалисты Минфина настаивают, что поскольку 
«вмененщик» каждый раз рассчитывается за оконченный на-
логовый период, то в случае, если какая-либо часть взносов 
на дату представления налоговой декларации (уплаты нало-
га) не перечислена, учесть ее он сможет только путем пода-
чи «уточненки» и заявления на возврат (зачет) суммы пере-
платы (письмо Минфина от 22 июля 2009 г. № 03-11-06/3/193, 
от 31 августа 2006 г. № 03-11-04/3/398).

- Слышал, что Высший арбитражный суд признал 
срок вступления в силу декларации по налогу на при-
быль, утвержденной ФНС, но не могу найти решение. 
С какого момента тогда она признается действующей 
и по какой форме следует отчитываться за 9 месяцев 
текущего года?

- Действительно, решением от 28 июля 2011 г. № ВАС-
8096/11 Высший арбитражный суд признал недействующим 
пункт 2 приказа ФНС от 15 декабря 2010 г. № ММВ-7-3/730@, 
которым утверждена форма декларации по налогу на при-
быль. Между тем именно данная норма определяла, что со-
ответствующий бланк следует применять с представления от-
четности за налоговый период 2010 г. Судьи посчитали, что в 
соответствии с пунктом 2 статьи 5 Налогового кодекса приказ 
ФНС не может иметь обратной силы. Между тем, поскольку 
опубликован он был лишь 18 февраля текущего года, значит, 
до этой даты применяться не может, в том числе неправомер-
но распространять его действие на отчетную кампанию по за-
кончившемуся до этой даты налоговому периоду.

Вместе с тем в рассматриваемой ситуации, по мнению ар-
битров, все же следует руководствоваться общими правилами 
опубликования и вступления в силу нормативных правовых ак-
тов. Иными словами, приказ ФНС № ММВ-7-3/730@, с их точ-
ки зрения, вступил в силу через 10 дней с даты его опублико-
вания, то есть 28 февраля 2011 г., и новая форма декларации 
по налогу на прибыль подлежит применению в отчетные пе-
риоды, окончившиеся после 28 февраля текущего года.

Таким образом, на сегодняшний день форма деклара-
ции по налогу на прибыль, утвержденная приказом ФНС № 
ММВ-7-3/730@, является действующей, и именно по ней 
следует отчитываться за 9 месяцев текущего года.

- Наша компания применяет УСН, но поскольку ООО 
ежеквартально распределяет прибыль между собст-
венниками, бухгалтерский учет ведем в полном объе-
ме, однако в налоговую мы бухгалтерскую отчетность 
не сдаем. Могут ли организацию привлечь к ответст-
венности за это?

- Согласно пункту 3 статьи 4 Закона от 21 ноября 1996 г. 
№ 129-ФЗ «О бухгалтерском учете (далее – Закона о бухуче-
те) «упрощенцы» обязаны вести учет доходов и расходов лишь 
в целях налогового учета (ст. 346.24 НК). Форма и порядок за-
полнения книги, предназначенной для отслеживания данных 
показателей хозяйственной деятельности на УСН, утвержде-
ны приказом Минфина от 31 декабря 2008 г. № 154н. Что же 
касается ведения бухгалтерского учета, то от этого бремени 
«упрощенцы» официально освобождены, по крайней мере в 
той части, которая не касается фиксации данных о наличии и 
движении основных средств и нематериальных активов.

Вместе с тем без ведения бухгалтерского учета в полном 
объеме ни общество с ограниченной ответственностью, ни 
акционерное общество эффективно функционировать, по 
сути, не сможет. Без данных бухучета невозможно выполне-
ние некоторых требований корпоративного законодательст-
ва, в частности Закона от 26 декабря 1995 г. № 208-ФЗ и За-
кона от 8 февраля 1998 года № 14-ФЗ. В том числе они необ-
ходимы для определения величины чистых активов, от кото-
рой зависит возможность распределения прибыли, а также 
величины самой прибыли. Более того, первый из указанных 
законов прямо предусматривает обязанность акционерных 
обществ вести бухгалтерский учет. При этом для «упрощен-
цев» упомянутые нормативно-правовые акты, в отличие от 
закона о бухучете, никаких исключений или специальных 
норм не содержат. Поэтому-то чиновники и сходятся на том, 
что, даже применяя УСН, от бухгалтерского учета ни ООО, 
ни АО не уйти (письма Минфина от 2 сентября 2008 г. № 03-
11-04/2/131, от 19 сентября 2008 г. № 03-11-04/2/142, ФНС 
от 15 июля 2009 г. № ШС-22-3/566@)

Другое дело, что финансисты при этом настаивают, что 
такие «упрощенцы» должны не только вести бухучет, состав-
ляя соответствующую отчетность, но обязаны представлять 
ее в ИФНС в общеустановленном порядке (письма Минфи-
на письмо от 20 мая 2008 г. № 03-11-04/3/251, от 27 июня 
2011 г. № 03-11-06/2/98). Однако как раз в этом налоговики 
со своими старшими коллегами не согласны.

Вне зависимости от своей организационно-правовой 
формы «упрощенцы» не должны представлять бухгалтер-
скую отчетность в налоговую инспекцию, указали пред-
ставители ФНС еще в письме от 15 июля 2009 г. № ШС-22-
3/566@. А значит, инспекторы не вправе на этом основании 
и штрафовать фирмы на УСН ни по пункту 1 статьи 126 На-
логового кодекса, ни по части 1 статьи 15.6 КоАП.

ООО «Центр экономической информации»

Окончание.
Начало на стр. 7
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Политика
Честные выборы: Партиям предложили подписать пакт о ненападении

Визит: Архангельск посетил лидер «яблочников»

Городская и федеральная 
власть, по мнению Сергея Мит-
рохина, игнорирует проблемы 
региона. Политик считает, что ог-
ромные суммы, которые можно 
было бы направить на расселе-
ние людей, исчезают в «гигант-
ских кормушках».

По результатам проверки Ге-
неральной прокуратуры, в 2008 
году 340 млн рублей было потра-
чено Фондом ЖКХ на админист-
ративно-хозяйственные расходы 
и 55 миллионов — на генераль-
ного директора и его замов. Для 
сравнения: такая же сумма была 
потрачена в Томской области на 
ремонт 77 многоквартирных до-
мов. И если в 2008 году на нецеле-
вое использование средств ушло 
340 млн рублей, то в 2009 году — 
уже 10 млрд. 

Возмущенный оппозиционер 
предлагает реализовать програм-
му «Россия требует перемен», со-
гласно которой постепенно лик-
видируются все «гигантские кор-
мушки», а сохраненные средст-
ва отправятся не в карман доро-
гого пиджака, а на благо народа. 

С программой уже ознакомился 
Президент РФ Дмитрий Медве-
дев. «Яблочники» обращаются и к 
законодателям - в Уголовном ко-
дексе нет такой статьи, за которую 
чиновник должен ответить перед 
законом, если у него окажется 
«необъяснимая сумма». Кто пой-
ман за «незаконным обогащени-
ем» – тот наказуем, а кто не пой-
ман - не вор. 

«Е динороссам» не всегда 
близка позиция членов «Ябло-
ка». Так, на авторов «яблочной» 
программы «Земля. Дома. Доро-
ги» председатель высшего сове-
та партии «Единая Россия» Бо-
рис ГРЫЗЛОВ повесил ярлык: по-
пулисты. Программа направлена 
на массовое жилищное строи-
тельство, в преддверии кризиса 
ее разработчик Григорий ЯВЛИН-
СКИЙ предлагает бесплатно раз-
дать земельные ресурсы страны 
гражданам под целевое исполь-
зование. Это потребует вложения 
40 млн рублей за 7 лет.

«Популизм якобы в этих циф-
рах, - объясняет Митрохин. - А 
тратить 20 трлн рублей за 5 лет на 
повышение обороноспособности 
страны – это уже не популизм?» 

Оппозиционеры уверены: пар-
тия власти, что находится у руля, 

приведет страну к застою, в свое 
время СССР рухнул, как объясня-
ют «яблочники», из-за того, что го-
сударство не перешло к необхо-
димым реформам. Реформирова-
ние – это риск. В том числе риск 
своим положением.

Сергей Митрохин прогнозиру-
ет, что «Яблоко» преодолеет про-
ходной барьер в Госдуму. Партия 
рассчитывает на обещание пре-
зидента - равный доступ к СМИ 
для всех партий. «Даже если не 
пройдем, важно другое – к про-
блемам нашего региона снова 
привлечено внимание централь-
ных властей», - говорит канди-
дат №1 от Архангельской облас-
ти в федеральном списке «Ябло-
ка» на выборах в Госдуму Алек-
сандр Донской.

По словам председателя пар-
тии Сергея Митрохина, Донской 
не раз подтверждал, что являет-
ся популярной фигурой в регионе 
— был мэром Архангельска, вы-
двигал свою кандидатуру на пре-
зидентские выборы, подвергался 
тому, что называют «политически-
ми репрессиями». 

В Госдуме Донской собирает-
ся заниматься вопросами рассе-
ления граждан из ветхого и ава-
рийного жилья. «Архангельская 
область — дотационный реги-
он, и федеральное правительст-
во должно выделять деньги на эти 
нужды. Вот только деньги эти не 
должны нигде потеряться и рас-
пределяться должны под контро-
лем», — считает Александр Вик-
торович.

«Яблоко» против коррупции
Председатель партии «Яблоко» Сергей МИТРОХИН 
посетил Архангельск, цель визита – оценить ситуацию 
с ветхим жильем. Вместе с экскурсоводом, 
экс-мэром Архангельска Александром ДОНСКИМ, 
лидер партии озвучил свои мысли о проблемах 
ветхого жилья, ЖКХ и коррупции.

Николай Винниченко на встрече с руко-
водителями региональных отделений пар-
тий Архангельской области призвал их про-
вести избирательную кампанию в «атмо-
сфере честной конкуренции», а в знак за-
лога этому предложил подписать соглаше-
ние «За честные выборы».

«Это в определенной мере помогло бы 
сдержать негативные проявления, не пре-
дусмотренные действующим законодатель-
ством и морально-этическими нормами, в 
ходе предвыборной борьбы. Я надеюсь, что 
мы с вами совместными усилиями сможем 
провести избирательную кампанию на дос-
тойном уровне. И нам не будет стыдно ни 
за своих коллег, ни перед людьми, которые 
поддерживают те или иные политические 
партии», - пояснил партийцам плюсы согла-
шения Николай Винниченко.

Однако большинство оппозиционеров 
при всем желании плюсов в этом соглаше-
нии так и не обнаружили, и, скорее всего, 
под документом появится совсем немного 
подписей. Опрошенные «БК» руководители 
региональных отделений партий говорят, 
что дело совсем не в том, что они не хотят 
свободных и честных выборов.

«Соглашение в том виде, в каком оно 
предложено, - набор ничем не подкреп-
ленных деклараций и общих фраз. Нали-
чие или отсутствие соглашения никак не 
повлияет на то, как пройдут выборы в Гос-
думу. Наличие или отсутствие подписи пар-
тии «Правое дело» никак не повлияет на су-
ществование такого феномена, как адми-
нистративный ресурс. Зачем тогда нуж-
но это соглашение? Видимо, чтобы слова 
«Единая Россия» и «честные выборы» во-
преки здравому смыслу оказались на од-
ном листе бумаги», - делает вывод руко-
водитель Архангельского региональ-
ного отделения «Правого дела» Вале-
рий СТРИЖАКОВ.

Нет оптимизма и у секретаря обкома 
КПРФ Владимира ФЕДОРЕНКО. По его 
словам, соглашение, предложенное сверху, 
нужно для того, чтобы поднять «демократи-
ческий рейтинг «Единой России». 

«Получается, что власть четыре года 
«слегка лукавила» в своих интересах, а сей-
час выступает за честные выборы. Ожидать 
честности на ближайшие два месяца от прож -
женных шулеров не приходится. В разгово-
рах конкуренты по избирательному процессу 
уже жаловались на давление со стороны чи-
новников, понуждавших подписать соглаше-
ние», - вспоминает Владимир Федоренко.

В официальном заявлении региональ-
ного отделения ЛДПР довольно осторожно, 
но тоже отмечается, что «пакт о ненападе-
нии» рискует остаться лишь красивым дек-
ларативным жестом», а оппозиция в регио-
не подвергается административному дав-
лению со стороны правящей партии.

Политолог Алексей МОРОЗОВ сомне-
вается в искренности просьб полпреда Ни-
колая Винниченко.

«Он представляет сегодня «ту самую 
партию», список которой возглавляет его 
шеф - президент Медведев. Я не понимаю, 
как можно «совместными усилиями провес-
ти избирательную кампанию на достойном 
уровне»? Как непримиримые противники - 
та же КПРФ и ЕР - могут «достойно» сра-
жаться? Выборы, и это показывает практи-
ка, - бои без правил, где «все средства хо-
роши». Сами действия полпреда, навязы-
вающего оппозиции соглашение и исполь-
зующего админресурс, это показывают», - 
размышляет Алексей Морозов.

Кстати, в нескольких регионах оппози-
ционные партии заключили соглашения ме-
жду собой. И это никакой не пакт о ненапа-
дении. Они договорились о помощи друг 
другу во время выборов, совместном на-
блюдении и противостоянии фальсифика-
циям. Возможно, к такому соглашению при-
дут и архангельские партийцы, но заявле-
ний о таком сотрудничестве они предпочли 
пока не делать.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ, 
от которого 
можно отказаться?

Новый полпред президента в СЗФО Николай ВИННИЧЕНКО 
призвал оппозиционные партии подписать соглашение 
«За честные выборы». Партийцы отнеслись к предложению 
с осторожностью, большинство оппозиционеров 
не будут подписывать соглашение. 

Андрей ПЕРЦЕВ

журналист

БК

Елена ИОНАЙТИС

журналист
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Стиль жизни
Авто: В Архангельске прошли гонки на внедорожниках

Более сорока джипов 
всех мастей собрались 1-2 
октября в нескольких ки-
лометрах от аэропорта Та-
лаги в Архангельске. Мес-
та не хватало, и кто-то заго-
нял своих четырехколесных 
друзей прямо в лес. Органи-
заторы шутили: если маши-
на смогла заехать на поляну 
лагеря, значит, она прошла 
квалификацию и допущена 
к соревнованиям, суть кото-
рых - езда по полному без-
дорожью и ориентирование 
на местности.

«Мы накануне тут на лег-
ковушке катались - дорож-
ки идеальные были. А дождь 
прошел - не дорога теперь, а 
чача сплошная», - сетует один 
из организаторов соревно-
ваний «Ориентация Север» 
Кирилл САЛАМАХА.

«Вон пришел Nissan X-
Trail на городской рези-
не. Как он вообще сюда 
смог добраться? Сейчас со 
старта выехать не сможет 
сам, толкать будем», - то ли 
возмущается, то ли смеет-
ся кто-то из организаторов. 
И действительно, Nissan из 
лагеря почти выносят на ру-
ках пятеро джиповодов.

В этих гонках по без-
дорожью участвовало бо-

лее тридцати автомобилей 
- и навороченные иномар-
ки, и наши, отечественные - 
«нивы» с «уазиками». Среди 
участников, по словам ор-
ганизаторов, были все: от 
грузчиков до руководите-
лей крупных архангельских 
компаний. Все они следуют 
девизу: «Лучше износиться, 
чем заржаветь!»

«Мы проводим разные 
соревнования: ориентиро-
вание, трофи-рейды, или 
гряземесилово. А в этот раз 
трассы были хорошие, пока 
перед самыми соревнова-
ниями не прошел дождь. 
Дороги развезло, и в итоге 
у нас получилось ориенти-
рование вместе с гряземе-
силовом, - говорит руково-
дитель клуба OFF-ROAD29 
Александр ЗУБОВ. – Такого 
у нас никогда не было, чтобы 
машины сами не могли вы-
ехать из лагеря. Подвела по-
года накануне, зато в день 
гонок - солнце и тепло».

По словам Александра 
Зубова, суть соревнований 
заключается в том, что ка-
ждая команда – водитель и 
его штурман – должны найти 
некую точку на местности и 
довольно близко к ней подъ-
ехать, чтобы можно было од-
ной рукой держаться за ма-
шину, а второй дотянуть-
ся до номера на точке, что и 
фиксируется на фотоаппа-

рате, а затем предъявляет-
ся в качестве доказательст-
ва судьям. Затем из суммы 
баллов и скорости экипажа 
складывается результат. 

«Людей мы собираем 
«больных на голову», кото-
рые хотят поломать свои 
машины, - отшучивается 
Кирилл Саламаха. – При-
езжают на стандартных ма-
шинах, соревнуются. По-
том, если нравится, начи-
нают задумываться либо о 
другом автомобиле, либо 
о том, как усовершенство-
вать свой, что переделать.  
«Уазик» можно переделы-
вать до миллиона, если пе-
реводить в денежный экви-
валент. Меняются колеса, 
коробки передач, переда-
точные числа в главных па-
рах, ставятся блокировки 
различного вида, компрес-
соры, навигация, дополни-
тельный свет».

Но главным в таком виде 
спорта остается водитель. 
Во внедорожном спорте 
считается, что новичок на 
самой навороченной маши-
не может с легкостью усту-
пить бывалому, пусть даже и 
на авто со стандартной ком-
плектацией. Профессионал 
поднажмет в нужный мо-
мент, а когда надо, наоборот 
– притормозит.

Многие участники были 
раздосадованы тем, что в 

этот раз на соревнованиях 
не получился общий старт. 
Опять же из-за погоды: 
дождь, превративший поля-
ну лагеря в настоящее гря-
зевое болото, в серую жижу 
которого некоторые прова-
ливались по пояс, не позво-
лил организовать массовый 
выезд. Стартовали по оче-
реди.

Когда джиповоды, по-
кинув поляну, отправились 
искать точки, покорять бо-
лота и просто непроходи-
мые дороги, нас, журнали-
стов, уже вывозили из лаге-
ря. Напоследок наш прово-
жатый, Александр,  спросил: 
«Ну что, офф-роад?» «Офф-
роад!» - констатировали мы 
хором.

И каждому из нас захо-
телось иметь внедорожник, 
путешествовать по лесам и 
не зависеть от асфальта и 
погоды, а гнать туда, куда 
только душа пожелает - на 
рыбалку, охоту и просто, 
чтобы увидеть новые реки, 
озера, забраться в такие 
чащи, куда «не ступала нога» 
легковушки. 

Недаром девиз клуба 
звучит так: «А какой смысл 
пок упать машину, что-
бы разъезжать по асфаль-
ту? Там, где асфальт, ниче-
го интересного, а где инте-
ресно, там нет асфальта» 
(А. и Б. Стругацкие).

Без дорог и светофоров

Off-Road - сначала 
я думал, это что-то 
для богатых дядек, 
которым настолько 
уже нечего делать, 
что они собираются 
в лесу лишь для 
того, чтобы  «поесть, 
попить, за жизнь 
поговорить». 
Но побывав на 
очередных гонках 
«Ориентация 
Север», увидел 
совершенно разных 
автолюбителей, 
объединенных одним 
большим увлечением 

– внедорожниками.

ÊÒÎ ÏÎÁÅÄÈË?
Â çà÷åòíîé ãðóïïå 
«Ñòàíäàðò» ïîáåäèòåëÿìè 
ñòàëè Ðîìàí è Íàòàëüÿ Ñåðãåé÷èê 
íà Tagaz Tager, 
â ãðóïïå «Òóðèçì» - 
Àëåêñàíäð Âûñîòèí è Þðèé 
Ãàðàæà íà ÓÀÇ Hunter, 
â ãðóïïå «Ïîäãîòîâëåííûå» - 
Èãîðü Ïóøêàðåâ è Ãëåá Ìîêååâ 
íà ÓÀÇ-31519. 
Â íî÷íîì ýòàïå íå áûëî 
ðàâíûõ ýêèïàæó Äìèòðèÿ 
Ìàíÿêà è Èãîðÿ Ëàùóêà 
íà «Íèâà Øåâðîëå». 

Виктор ПОБЕДИН

журналист

БК
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ОВЕН. Вам следу-
ет быть готовым к 
осложнениям в от-

ношениях с вышестоящими 
инстанциями. Чтобы пре-
дотвратить ненужную нер-
вотрепку, следует с удвоен-
ным вниманием контроли-
ровать свои действия.

ТЕЛЕЦ. Не опи-
райтесь на прове-
ренные опытом тра-

диции и отработанные про-
цедуры, лучше проявите не-
много творческой фантазии. 
Возможно, это позволит 
найти новое решение, кото-
рое повысит финансовую 
отдачу.

Б Л И З Н Е Ц Ы . 
Взгляните по-ново-
му на привычную де-

ловую рутину и откажитесь 
от устаревших формул. Не 
возбраняется иногда вос-
пользоваться ценным сове-
том, поданным собеседни-
ком. Возможно, мнение сто-
роннего наблюдателя может 
стать катализатором для 
плодотворных идей.

РАК. Вам приго-
дятся наработанные 
связи, которые по-

могут свести на нет влия-
ние непредвиденных об-
стоятельств. Верность сло-
ву и лояльность в отноше-
ниях с друзьями и партне-
рами станет для вас цен-
ным капиталом. Если наме-
ченные варианты реализа-
ции вашего проекта не дают 
желаемого результата, не 
бойтесь искать новые пути 
их осуществления

ЛЕВ. Приготовь-
тесь к тому, что на 
пути к намеченной 

цели вас будут ожидать не-
ожиданные препятствия. 
Это не должно вас обеску-
раживать. Не давайте волю 
эмоциям: самообладание и 
здравый смысл помогут вам 
разобраться в возникающих 
проблемах.

ДЕВА. Вам пред-
стоит сменить харак-
тер задач и подгото-

виться к новому фронту ра-
бот. Возможно, ваше внима-
ние было слишком сильно 
поглощено лишь одним из 
направлений вашей дея-
тельности. Поначалу при-
дется трудно, однако новиз-
на стоящих перед вами за-
дач сделает их выполнение 
увлекательным делом.

ВЕСЫ. На будущей 
неделе вас ожидают 
новые знакомства, 

которые могут стать осно-
вой для плодотворного и 
долгосрочного сотрудниче-
ства в сфере бизнеса. Ана-
лиз сделок, которые так и не 
привели к заметным резуль-
татам, возможно, подскажет 
вам новое направление 
деятельности.

СКОРПИОН. Вы 
должны поставить 
перед собой четкие 

задачи и идти к ним, не за-
думываясь о потерях. Дела 
в семье наладятся, и, что бы 
ни случилось, дома вас все-
гда поддержат.

СТРЕЛЕЦ. Буду-
щая неделя поста-
вит вас перед не-

ожиданным выбором. Воз-
можность круто поменять 
сферу деятельности или на-
правление, в котором разви-
вается ваш бизнес, может 
показаться рискованной, 
однако вам все же стоит все-
рьез задуматься над этим.

КОЗЕРОГ. Ваши 
амбиции могут быть 
удовлетворены. У 

вас неисчерпаемый запас 
энергии, которой с лихвой 
хватит и на осуществление 
давних деловых проектов, и 
на разработку новых планов, 
и на личную жизнь. 

ВОДОЛЕЙ. Вам на 
этой неделе придет-
ся нелегко из-за оби-

лия задач, решение которых 
уже нельзя откладывать на 
потом. Не стоит полагаться 
только на себя. Справиться 
с ворохом дел вам помогут 
коллеги. 

РЫБЫ. Грядущие 
дни готовят вам че-
реду разочарований. 

Ваши замыслы покажутся 
партнерам далеко не таки-
ми привлекательными, как 
считаете вы. Результаты ва-
ших инвестиций также вряд 
ли вызовут удовлетворение. 
Попытайтесь разобраться в 
себе и найти причин у 
неудач.
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